

台語漢羅版

延續上主對以色列人ê憐憫（賽55），上主更加清楚透過先知以賽亞ê話指示講，無分本族抑是外族，hia-ê遵守他ê誠命，並且守公平、行公義ê人就是祂ê子民，án-ni（按呢），上主ê聖殿就成做萬民祈禱ê殿，有喜樂、有敬拜。

佇三十二年前ê今仔日，也就是1989年6月4號，中國北京發生hō全世界攏真chhe<sup>n</sup>-kia<sup>n</sup>（生驚）ê「六四天安門事件」，濟濟學生kap市民聚集佇天安門廣場來抗議，並且要求中國共產黨政權趕緊實行民主改革，煞佇半暝仔hō軍隊kap警察ê武力壓制，死傷無數，對彼時開始，「六四」就成做禁語，但是in ê事蹟到這時佇逐個角落繼續被紀念。

德國ê神學家菲德利希·修雷美爾（Friedrich Schorlemmer）曾佇冊內面寫講：「基督宗教kap基督徒，應該愛用柶嘴焦欣慕上帝旨意實現作為目標，因為上帝會予in飽足。」時間過了真緊，咱能當看著，無論是國內抑是國外，壓迫、束縛、威脅ê事情猶原不斷teh發生，但是嘛有濟濟人teh奮鬥，in盡力保護上主所賜ê自由kap平等。

公義的上主，求祢阻止霸道強勢者的惡行，也求祢使我能選擇站立在祢的心意中，拒絕作唯我獨尊、不願反省悔改的人。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。



6.4  
FRIDAY  
以賽亞書  
56:1-8

上主對他們這樣說：「如果你們謹守安息日，做我所喜悅的事，並且信守我的約，我就讓你們的名在聖殿和我的子民中被紀念，勝過你們有許多子女。你們將永不被人遺忘。」（賽56:4-5）

## 秉公行義之人不被遺忘

延續著上主對以色列人的憐憫（賽55），上主更明確地透過先知以賽亞的話指出，不分本族或異族，那些遵守他誠命並且秉公行義的人就是祂的子民，如此一來，上主的聖殿便成為萬民禱告的殿，有喜樂、有崇拜。

三十二年前的今日，也就是1989年6月4日，中國北京發生震驚全球的「六四天安門事件」，無數學生、市民們聚集在天安門廣場上訴求中國共產黨政權盡速進行民主改革，卻在深夜遭到軍隊與警察的武力鎮壓清場，「六四」也就從那時起成為禁語，但他們的事蹟依然在各個角落被紀念。

德國神學家菲德利希·修雷美爾（Friedrich Schorlemmer）曾在書中寫道：「基督宗教與基督徒，應該以飢渴慕義為目標，他們將因此得到飽足。」（註）時光匆匆，我們能夠看到，無論是國內或國外，壓迫、挾制、脅嚇的事情持續發生，但也有許許多多的人仍在奮鬥，他們努力捍衛上主所賦予的自由與平等。

註：菲德利希·修雷美爾著，范瑞微、陳惠雅譯，2011。《行動的基督徒：你的財寶在哪裡，你的心也在那裡》。臺北市：南與北文化。